

开启新征程 当好追梦人

——倾听习近平主席2019年新年贺词

一批新规昨起施行

□新华社评论员

这一刻，中国在倾听，世界在倾听。

“我们都在努力奔跑，我们都是追梦人。”2019年到来之际，国家主席习近平发表新年贺词。这是回顾过去一年奋斗历程和辉煌成就的豪迈宣言，也是新的一年风雨兼程再出发的奋斗序曲。贺词饱含对广大人民的深情，彰显对中国发展的坚定信心，体现对人类前途命运的关怀与担当，激荡起亿万人民奋进新时代、共筑中国梦的磅礴力量。

追梦人的脚步，总是铿锵而坚定。回望2018年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国人民战胜各种风险挑战，风雨无阻地向着梦想挺进。100多项重要改革举措出台，蓝天、碧水、净土保卫战顺利推进，1000万农村贫困人口脱贫，人民生活持续改善，港珠澳大桥飞架三地，嫦娥四号探测器成功发射，北斗导航向全球组网迈出坚实一步……这些成就来之不易，是全国各族人民撸起袖子干出来的，是新时代奋斗者挥洒汗水拼出来的。宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。走过这极不平凡的一年，我们对未来更加充满信心：只要全国各族人民紧密团结在以习近平

同志为核心的党中央周围，万众一心，攻坚克难，任何困难任何势力都不能阻挡我们实现梦想的步伐！

追梦人的征程，不断向着未来延伸。2019年，是新中国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年。前进道路上，有机遇也有挑战，有困难更有希望。“欲穷大地三千界，须上高峰八百盘。”以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力继续前进，我们一定能把握机遇、应对挑战，把前无古人的伟大事业推向新高度。

新征程上，我们改革的脚步不会停滞，开放的大门只会越开越大。面对新老问题交织、新旧矛盾叠加的复杂形势，面对风云变幻、风浪迭起的外部环境，何以解忧？何以圆梦？唯有改革开放。通过深化改革破障除弊，通过扩大开放互利共赢，让企业轻装上阵，让创造活力迸发，让中国与世界共享发展机遇，跑出改革开放的中国加速度，必将有力推动中国号巨轮破浪前行。

新征程上，我们要紧紧依靠人民，一切为了人民。人民是共和国的坚实根基，人民是我们党执政的最大底气。坚持以人民为中心的发展思想，把增进人民福祉、促进人的全面发展作为出发点和落脚点，既是发展

目标所系，也是前进动力所在。咬定农村1000多万贫困人口脱贫的任务使劲干，确保如期完成；真诚尊重各种人才，聚天下英才而用之；关爱退役军人和奋战在各行各业的劳动者，让所有美好生活的创造者、守护者更有获得感……把蕴藏于人民之中的洪荒伟力激发出来、汇聚起来，哪怕乱云飞渡、风吹浪打，我们都将无坚而不摧、无往而不胜。

新征程上，我们推动构建人类命运共同体决心与努力一以贯之。中国梦和世界梦息息相通，“世界好，中国才能好；中国好，世界才更好”。当今世界，正处在百年未有之大变局。无论国际风云如何变幻，中国维护世界和平、促进共同发展的诚意和善意不会变。为建设一个更加繁荣美好的世界，中国人民将与各国人民携手前行、不懈奋斗。

新年的钟声是奋进的号角，追梦人又将开始新的进发。无论是普通百姓让日子过得更好的“小目标”，还是全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标的“大蓝图”，家国梦想植根于每个人心中，也跃动在每个人肩头。为了更美好的中国与世界，让我们一起拼搏、一起奋斗，共同创造新的历史，共同铸就新的荣光！

个税新政让纳税人获得更大减税；电子证照让百姓办事更便捷；还有让百姓吃得放心住得安心的土壤污染防治法……一批便民利民的新规1月起正式施行。

个税新政让纳税人获得更大减税

新修改的个人所得税法将让纳税人获得更大减税红利，这项新政于2019年1月1日正式实施。

为了尽可能使居民个人日常被扣缴义务人预扣预缴的税款与其年度应纳税款接近，同时便于扣缴义务人和纳税人顺利适应税制转换，居民个人的工资、薪金所得个人所得税，日常采取累计预扣法进行预扣预缴；劳务报酬所得、稿酬所得、特许权使用费所得个人所得税，采取基本平移现行规定的做法预扣预缴。

考虑到综合所得预扣预缴个人所得税额与居民个人年度综合所得应纳税额的计算方法存在一定差异，居民个人预缴税额与年度应纳税额之间的差额，年度终了后可通过综合所得汇算清缴申报，税款多退少补。

电子证照让百姓办事更便捷

2019年1月1日起电子证照的6项国家标准开始实施，届时政务信息资源共享和服务更顺畅，百姓办事更便捷。

此次发布的电子证照系列标准，规定了电子证照应用的总体技术框架、统一的证照分类规则和证照基础信息，有助于推动实现全国“一网通办”。

“净土保卫战”纳入法治轨道

我国首次制定专门的法律来规范防治土壤污染，法律于2019年1月1日起施行，人们将吃得放心、住得安心。

在土壤污染防治和保护方面，法律要求设区的市级以上地方人民政府生态环境主管部门应当按照国务院生态环境主管部门的规定，根据有毒有害物质排放等情况，制定本行政区域土壤污染重点监管单位名录，向社会公开并及时更新。法律强化了农业投入品管理，减少农业面源污染，并加强对未污染土壤和未利用地的保护。

土地承包法加强农民权益保护

2019年1月1日起实施的新修改的农村土地承包法，既落实了三权分置和长久不变的政策要求，也加强了对于农民权益的保护。

法律明确，承包方承包土地后，享有土地承包经营权，可以自己经营，也可以保留土地承包权，流转其承包地的土地经营权，由他人经营。土地经营权流转期限为五年以上的，当事人可以向登记机构申请土地经营权登记。承包方不得单方解除土地经营权流转合同，但受让方有擅自改变土地的农业用途、弃耕抛荒连续两年以上等法律规定的情形除外。

法律规定，国家保护进城农户的土地承包经营权。不得以退出土地承包经营权作为农户进城落户的条件。承包期内，承包农户进城落户的，引导支持其按照自愿有偿原则依法在本集体经济组织内转让土地承包经营权或者将承包地交回发包方，也可以鼓励其流转土地经营权。

据新华社

网络热词传递社会脉动

□黄江林

国家语言资源监测与研究中心日前会同有关部门“官宣”了“2018十大网络用语”。“锦鲤”“杠精”“佛系”等耳熟能详的网络热词纷纷上榜。这些热词勾勒新闻热点，描摹人世百态，反映出一年来百姓生活的大事小情。广大网友在“确认过眼神”后不禁感叹：没错，这就是我们走过的2018。

得益于网络的快速发展，移动互联网迅速覆盖人们衣食住行的各个方面，人们对生活的感知第一时间通过互联网表达出来。这些富有幽默感和温度的网络用语，源于百姓生活，因而能迅速引发大家的情感共鸣，成为反映百姓心声、生活百态的“晴雨表”和“风向标”。

一些热门网络用语反映出人们积极乐观的生活态度。改革开放40年来



取得的丰硕发展成果惠及千家万户，百姓日子越过越滋润。跳广场舞、跑马拉松、去健身房……这类“燃烧我的卡路里”的健康生活方式成为时尚。人们通过“确认过眼神”“土味情话”“皮一下”这些风趣的语言，欢乐

了自己，也感染了别人。

一些热门网络用语传递正能量，为营造风清气正的社会氛围树立正确的价值导向。对那些不关注客观事实，以抬杠为目的，为反对而反对的人，广大网民称之为“杠精”，以示不满；对认可的做法和事情，大家也毫不吝惜“skr”一下，点赞称道；而“C位”永远留给最受瞩目的那个人，同时身处“C位”也意味着肩负更多的责任。

更有一些网络热词饱含民众对美好生活的期待。拜“锦鲤”表达的是对诗和远方的憧憬和向往；而“佛系”心态这类热词，则折射出部分群体尤其是年轻人，在面对社会压力时的些许无奈和自我调整的尝试。

当这些网络热词传递的社会脉动叩开2019年的大门，愿你在奋斗逐梦的道路上，用勤劳的双手收获更多“锦鲤”，与社会脉动同频共振。

H 画里有话
UALIYOUHUA

日前，记者从文化和旅游部获悉，2018年文化和旅游部加强对景区的动态管理，全国已有200多家A级旅游景区受到取消等级、降低等级、严重警告、警告等处理。（据新华网）

景区被摘牌、降级，意在让A级景区“能上能下”，进而倒逼其提升服务水平，更好对接游客需求。不过，全国200多家A级景区受到处理也是一个提醒：景区疏于管理、服务质量下降等问题依然多发、频发，距离满足游客要求依然还有不小差距。

